

## 市区民族二巷道路工程项目即将完工通车

# 铺好“幸福路” 解决“出行难”

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 黄江南) 伴随着轰鸣声,摊铺机在宽阔的路面上“火力全开”,均匀“吐”出沥青;两辆压路机依次排开,在滚烫的沥青上纵横往复,缓缓压出一片平整的黑色路面。经过两个月的连续奋战,11月28日,市区民族二巷道路工程项目进入沥青摊铺施工阶段,预计12月初达到通车条件。

民族二巷道路工程项目由市政维护事务中心负责建设,全长120米,路幅16米。自9月28日项目开工以来,市政维护事务中心抢抓施工黄金期,克服工期紧、任务重等困难,精心组织、狠抓质量,全力冲刺完成施工任务。

项目施工现场,只见沥青料运输车的巨大车斗始终保持倾斜角度,以便沥青料准确滑落进摊铺机料斗。随着沥青料从摊铺机上被均匀洒出,地面仿佛“铁板烧”一样,热气腾腾,空气中也混杂着一股焦糊的味道。“沥青料的温度一定要达到120℃以上,这样才能保证成型后的沥青路面达到各项性能指标。”项目负责人郑然解释道。



项目施工现场。

沥青铺开以后,工人们需要及时上前用铁铲和“油耙子”把沥青摊铺平整。“难免有些边边角角是机器够不到的,这时候就需要我们人工把沥青材料填满,再经过压路机压实,路才算铺好。”郑然说,只要运沥青的车一到,无论温度多高,工人就得上马,哪块铺得不好,哪里缺点料,都得重新铺一铺、补一补。

“民族二巷道路工程是保交房项目福星·翰林院的配套道路项目。推进道路建设是保交房、保交付的关键一环,所以我们在设备和人员上给予了充分的保障。”郑然表示,沥青铺设完成后,将马不停蹄开始道路两侧人行道修建和路灯安装等工作,力求以最快速度为小区居民带来更加便捷的出行环境和更加美好的居住环境。

舞台上,演员们扎实的台词功底和真挚的情感投入,重现了雷锋精神的萌芽与发展,通过一幕幕精彩的演绎,让广大观众沉浸其中,感受到戏剧艺术的独特魅力和蕴含其中的深刻思想力量。该剧宏大的时代格局和动人的革命故事,引发在场观众的强烈共鸣,现场传出阵阵热烈掌声。

观众张璐观剧后表示,演员们的精彩表演让她仿佛置身于那个充满革命激情的年代,看到了一个更加生动、鲜活的雷锋形象,更加深刻地理解了雷锋精神的实质和内涵,让她明白了无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。

## 话剧《湘伢子雷锋》在邵上演

# 穿越时光 见证雷锋成长历程

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵) 重温雷锋故事,传播雷锋精神。12月1日晚,“雅韵三湘·艺动四水”高雅艺术进基层——话剧《湘伢子雷锋》专场演出在市楚雄大剧院精彩上演。亲切的方言、励志的故事、动人的演绎,让在场观众仿佛“穿越”到雷锋的身边,见证雷锋成长历程。

话剧《湘伢子雷锋》由湖南省话剧院、湖南湘江新区宣传部策划创排,以雷

锋的生平事迹为历史原型,选取了雷锋生前在家乡的部分工作、学习、生活片段,讲述雷锋从小在党的帮助和教育下逐步成长为一名优秀青年的励志故事。该剧用艺术表达历史,以形象体现精神,依托雷锋家乡颂雷锋载体,艺术地再现了1947年至1958年雷锋的成长史与奋斗史,展现了雷锋从普通伢子到精神丰碑的蜕变之路。



12月1日,邵阳市疾病预防控制中心和邵阳跑团联合开展“邵阳市百千万志愿者结核病防治知识传播公益跑”活动。当天共有200余名跑步爱好者参与公益跑活动,带动全民健身,宣传结核病防治知识,助力终结结核病流行。

邵阳日报记者 伍浩 通讯员 盛永华 摄影报道

## 环境执法“长牙带电” 守护蓝天碧水净土

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 王典红) 11月29日,市生态环境局召开新闻发布会,通报全市生态环境保护执法有关情况。今年以来,全市生态环境系统围绕打好污染防治攻坚战总目标,坚持严格执法的主基调,依法打击环境违法行为,全力守护好碧水蓝天,截至目前未发生一起突发环境事件。

今年,市生态环境局加大对污染重、风险高、守法意识差的企业的打击力度,重点打击偷排偷放、非法排放有毒有害污染物、非法处置危险废物、不正常使用污染防治设施、伪造或篡改环境监测数据等违法行为,做到“有案必查、违法必究、露头就打”,让环境执法“长牙带电”。截至目前,全市办理环境违法案件147件,其中一般行政处罚129件,行政移送14件,行政拘留16人,刑事移送1件,刑事拘留4人。

市生态环境局坚持将“双随机、一公开”监管作为重要抓手,扎实推进环境执法工作,将1520家企业纳入双随机抽查库,严格按国家、省规定,对企业污染防治设施建设运行、污染物排放及自主监测(含自动

监测)、环评审批等环境法律责任落实情况进行全面检查。截至目前,共随机抽查企业1861家次,发现环境问题262个,已全部依法依规处理到位。

该局扎实开展系列专项行动,助力污染防治攻坚战。开展烧结砖厂环保专项整治,全市98家砖厂的环保整治分别纳入省、市污染防治攻坚战“夏季攻势”任务,总体整治效果明显。全市194个饮用水水源地被纳入农村千人以上饮用水水源地生态环境问题专项整治范围,全部环保问题完成整治并销号。“利剑”行动中,排查出重大重点环境风险隐患问题78个,已完成整治61个;对138个生态环境风险隐患存在的违法行为问题进行立案调查,行政拘留5人。开展机动车排放检验领域弄虚作假专项整治,对全市51家机动车检测站、29家维修站进行拉网式排查,立案调查19起环境违法行为。在“两打”(严厉打击危险废物环境违法犯罪和污染源监测数据弄虚作假违法犯罪)工作中,办理涉危废案件10件,其中移送公安行政拘留案件9件,行政拘留12人,办理涉危刑事案件1件,移送公

安刑事拘留4人。

为严守环境安全底线,市生态环境局大力推进生态环境领域安全守底行动,对发现的环境风险隐患进行整治,整治完成率达100%。同时,开展生态环境领域“安全生产月”活动,对脱硫脱硝、挥发性有机物回收、污水处理、粉尘治理、蓄热式焚烧炉五类重点环保设施开展安全生产检查,对发现的问题,督促企业逐一整改。此外,扎实推进入河排污口排查整治,对19条河流全域全覆盖开展排查工作,做到有口必查。

今年以来,市生态环境局还着力以生态环境执法解决突出生态环境问题,持续改善生态环境质量,维护群众合法环境权益,化解环境信访矛盾。在办结的全国生态环境信访投诉举报管理平台投诉举报件中,有33件获得5星评价,总得分排名全省第一。72件12345政务服务便民热线平台投诉举报件已全部办结。受理来信、来访、来电共26件,均按期受理和办结,无超期现象。在前不久召开的全省生态环境信访工作会议上,我市作典型经验介绍。

## 提高数据质量 优化统计服务

### 朱国勇来邵调研经济民生形势

邵阳日报讯 (记者 黄可乐 通讯员 吴娜) 11月28日至29日,国家统计局湖南调查总队党组书记、总队长朱国勇来邵调研经济民生形势。

在邵阳县,朱国勇听取了国家统计局邵阳县调查队工作情况汇报,并开展了座谈交流。在双清区居民收支调查点荷兴村,朱国勇看望慰问了部分记账户,详细了解当地居民收支调查工作、记账户家庭收支等情况,并听取了有关建议。

朱国勇对邵阳国调工作予以充分肯定。他强调,国调系统要强化党建引领,突出抓好党的二十大精神三中全会精神学习,把各项要求落实到位,努力打造一支人心齐、业绩优、作风正的调查队

伍。要夯实基层基础,持续推动省政府办公厅《关于进一步加强湖南国家调查工作的通知》精神的贯彻落实,抓实各项基础保障,不断提升统计调查数据质量。要加强内部管理,紧盯重点领域风险防控,促进系统规范管理。要加强队伍建设,激发干部干事创业激情,提升干部统计专业素养,聚焦主责主业,全力争先进位。要强化依法统计,积极做好新修改《中华人民共和国统计法》的学习宣传贯彻,牢固树立统计法治意识,防范和惩治统计造假、弄虚作假。要优化统计服务,加强数据解读分析,科学准确反映经济民生形势,更好地满足社会各界的统计调查服务需求。

## 发挥自身所长 弘扬民盟精神

邵阳日报讯 (记者 郭慧 通讯员 陈梓莹) 11月29日,民盟邵阳市委会2024年第五次主委接待日活动举行。市政协副主席、民盟邵阳市委会主委孙清良分别接待了来自民盟市五中支部、民盟大祥总支教育支部及科技支部等支部的盟员,就他们个人工作情况及活动开展、基层组织建设等方面进行了深入交流。

孙清良要求,要提升基层盟员对民盟工作的参与度,盟员要发

挥自身所长,以调研为载体,开展形式多样的活动,在盟务工作中彰显担当作为;要弘扬民盟精神,立足社会所需,发挥民盟组织所能,积极开展主题鲜明的社会服务。要进一步提升新盟员发展质效,基层组织要明确新盟员发展方向和范围,吸纳符合入盟条件、有情怀、有担当的优秀人才加入民盟;要加强与所在单位汇报沟通,做好基层组织队伍建设、组织开展活动、活动场地等有关工作。

## 狠抓改革任务落实 推进审判工作现代化

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 王荣) 11月27日至29日,市中级人民法院举办2024年全市法院党务政工督察干部培训班。市中级人民法院党组书记、院长曾鼎新出席开班式,并以“学习贯彻六中全会精神,领会把握核心要义本质”为题作党的二十大精神三中全会精神宣讲。

曾鼎新指出,要在深学细悟笃行上下功夫,把习近平法治思想、习近平文化思想贯穿法院工作全过程各方面;要准确把握落实司法改革和服务进一步全面深化改革

的任务要求,坚持党性和人民性相统一,深刻认识全面从严治党的自我革命永远在路上、党的自我革命永远在路上;要转变思想观念,紧跟时代要求,紧贴百姓期盼,观大势谋全局,找准司法工作的切入点、结合点,聚焦“公正与效率”主题,改进工作方式方法,健全工作机制,扎实推进审判工作现代化,支撑和服务中国式现代化。

此次培训还邀请了龚虎诚等专家,就如何当好人民法院优秀政工干部、开展好纪检监察工作等进行专题授课。

## 银企合作开创新局面

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 廖卓娅) 11月27日,在邵阳市商商会第一次全员大会上,中国邮政储蓄银行邵阳市分行与该商会签署了10亿元战略合作协议。双方此次“牵手”开创了银企合作新局面,将为商会和会员企业的发展注入强大金融动能。

签约成功后,邮储银行将继续践行“普之城乡,惠之于民”的理念,服务“三农”、支持特色产业

发展,为市商商会成员定制专属产业贷、极速贷等产品,为各成员提供全面、周到的金融服务。该商会将继续发挥桥梁和纽带作用,促进各成员之间的交流与合作,同时推动银企合作深入发展。“下一步,我们将不断创新合作模式,拓宽合作领域,在加强金融业务对接、推动商会成员协同发展等方面开展全方位、多领域的合作。”中国邮政储蓄银行邵阳市分行相关负责人表示。



11月28日下午,一场别开生面的公益科普进校园活动在市资江小学举行。活动现场有光学、力学、电学等多个领域的实验装置和模型,同学们有序地参观展览,亲身感受科学的魅力。邵阳日报记者 石周鑫 摄